
      ATA Nº. 10/2017 
Aos oito dias do mês de maio do ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas, reuniu-se 
ordinariamente a Câmara Municipal de Vereadores de Colorado, Estado do Rio Grande do Sul, com 
a presença de todos os Vereadores. Dando início à sessão o Presidente Luis Gilberto Rizzardi 
solicitou ao Ver. Elio Barili para que proferisse a leitura de um trecho bíblico. Após o Diretor de 
Expediente realizou a leitura da Ata anterior de nº 09 (nove), que foi aprovada por unanimidade.  
Dando seguimento o Presidente solicitou ao Diretor que fizesse a leitura das correspondências, 
proposições e projetos de lei constantes na Ordem do Dia. Proposições: Verª Marta Rejane Mino – 
Pedido de Providência – Que o Poder Executivo através da Secretaria de Saúde providencie bancos 
no lado de fora da Unidade Básica de Saúde da Vila Pe. Osmari. Verª Marta Rejane Mino – Pedido 
de Providência – Que o Poder Executivo através da Secretaria de Obras efetue reparos nas calçadas 
(passeios) em toda a cidade. Verª Marta Rejane Mino – Pedido de Providência – Que o Poder 
Executivo através da Secretaria de Obras providencie em determinados pontos da cidade, tais como 
próximos ao Posto de Saúde, Igreja, Escolas e outros, local privativo para estacionamento de 
veículos para cadeirantes e ou com necessidades especiais. Verª Marta Rejane Mino – Pedido de 
Providência – Que o Poder Executivo através da Secretaria de Obras providencie a colocação de 
tachões, sinalizando alguns pontos de Avenida e ruas de maior circulação de veículos e pessoas, 
tais como Escola Estadual, Posto de Saúde e Oficinas Mecânicas. Ver. Erlei Ferrari da Fonseca – 
Indicação - Que a Administração estude a viabilidade de colocação de hastes de iluminação pública 
em postes que tem somente de um lado da rua, em especial nas principais vias ou nos locais com 
concentração de residências. Ver. Juliano Fassini – Pedido de Providência - Que seja providenciado 
sinalização na estrada que liga a VRS-319 a ERS-451, com indicação do Distrito de Vista Alegre e 
acesso ao Município de Não-Me-Toque, em ambas as entradas desta estrada. Ver. Sandro Zanotto – 
Pedido de Providência – Reformas com colocação de proteções laterais (guardas) na ponte próxima 
as propriedades de Juares Marasca e Paulo César Villa na Comunidade de Córrego Branco. Ver. 
Luis Gilberto Rizzardi – Pedido de Providência – Que seja providenciado serviços de cascalhamento 
na entrada da residência do Sr.Leolino Ferrari. Ver. Luis Gilberto Rizzardi – Pedido de Providência – 
Que seja providenciado serviços de cascalhamento na entrada da residência do Sr.Vilmar Tomazzini. 
Todos os Vereadores: Moção de Apelo: pela derrubada do Veto Presidencial 52 de 2016, e solicita 
que a Bancada Gaúcha no Congresso Nacional se posicione e vote pela derrubada dos dispositivos 
do Veto, que tratam da destinação do ISS sobre operações de leasing para o município de domicílio 
do tomador de serviço. Todas as proposições foram deferidas pela Mesa Diretora. Projetos de Lei: 
Projeto de Lei nº 008/2017 – Autoriza o Executivo Municipal a firmar Convênio com o Tribunal 
Regional Eleitoral do Rio Grande do Sul. Encaminhado para a Comissão Geral de Pareceres.  
Projeto de Lei nº 009/2017 – Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar Convênio com o Estado 
do Rio Grande do Sul, através da Secretaria Estadual de Fazenda para a realização de sorteio do 
Programa Nota Fiscal Gaúcha e dá outras providências. Encaminhado para a Comissão Geral de 
Pareceres. Projeto de Lei nº 010/2017 – Altera dispositivos na Lei Municipal nº 1.089/2013 que 
autorizou a conceder ajuda pecuniária ao “Projeto Mais Médicos para o Brasil”. Encaminhado para a 
Comissão Geral de Pareceres. Projeto de Lei nº 011/2017 – Revoga a Lei Municipal nº 411/2001 e 
dá outras providências. Encaminhado para a Comissão Geral de Pareceres.  O Presidente colocou 
em votação a ida de Vereadores para a XX Marcha à Brasília e foi aprovado por unanimidade. No 
Grande Expediente não havia inscrição de Vereadores. No espaço das explicações pessoais fizeram 
uso da palavra os seguintes Vereadores: Ver. Elio Barili – Saudou os presentes em especial os 
Vereadores de Saldanha Marinho e teceu comentários em relação a alguns assuntos debatidos na 
Marcha de Vereadores em Brasília, dentre os quais: Moção de Apelo que foi apresentada nesta 
Casa, dados sobre a Câmara dos Deputados, funções do Vereador, estatísticas dos Poderes 
Legislativos como o número de Vereadores, palestra com Ministro da Saúde, Orçamento Público e 
oficinas sobre o assunto, importância da Mulher nas Câmaras, Fundação Ulysses Guimarães e 
outros assuntos debatidos na ocasião. Ver. ª Marta Rejane Mino – usou o espaço e também saudou 
os colegas da cidade vizinha e reforçou as proposições apresentadas na sessão, pedidos já 
realizados em outras ocasiões mas que são necessários tais como a sinalização de acesso a 
cadeirantes, bancos para a espera dos pacientes na Unidade de Saúde, onde são pessoas idosas 



que precisam de conforto, sinalização com tachões para evitar excesso de velocidade. Por fim a 
Vereadora falou da importância dos Vereadores irem até Brasília reivindicar, buscar informações e 
que irão à Marcha para atender as necessidades do povo, e que na volta é preciso dar satisfação 
aos Munícipes. Ver. Juliano Fassini – Agradeceu a presença dos Edis de Saldanha Marinho e falou 
da satisfação de ter ido à Marcha de Vereadores, citou o aprendizado na ocasião, e principalmente 
em ver que o Vereador não é ligado ao Prefeito, mas que o Prefeito é ligado ao Vereador. Teceu 
comentários de suas propostas de emendas parlamentares protocoladas em alguns Gabinetes e 
espera ser atendido. Por fim falou que há uma retroescavadeira dotada na Secretaria Municipal de 
Agricultura, e questionou porque não está sendo realizados trabalhos na agricultura com a mesma. 
Questionou também que é dito que não pode ser colocados que-molas, mas foram colocados no 
Distrito de Vista Alegre. Ver. Luis Gilberto Rizzardi – passou a Presidência e se manifestou saudando 
a todos em especial os colegas Vereadores da cidade vizinha. Comentou sobre a ida de Vereadores 
na Marcha de Vereadores, onde disse que se empenharam e que se trata de dinheiro bem 
empregado. Abordou ainda sobre: a) Parabenizou a Cabanha 44 pela brilhante Cavalgada; b) Citou 
os pedidos de providências que apresentou, devido à cobrança que o povo faz, e pediu que os 
Secretários atendessem bem os Vereadores; c) Campeonato de Futebol de Campo e da importância 
do mesmo; d) Por último comentou da retroescavadeira que deverá atender a demanda junto à 
agricultura. Ver. Aloisio Remo Alves Xavier- Saudou os colegas visitantes e relatou os trabalhos 
desenvolvidos bem como o aprendizado que obtiveram na Marcha de Vereadores e dos pedidos 
efetuados junto aos Deputados. Por último agradeceu o convite do Prefeito e Secretário de 
Administração em voltar a desempenhar atividades junto a Inspetoria Veterinária e se colocou a 
disposição da Administração dizendo que continuará a desempenhar seus trabalhos como sempre o 
fez. Nada mais havendo a tratar e sob a proteção de Deus o Presidente declarou encerrada a 
presente sessão e pediu que se lavrasse a presente Ata que após lida e aprovada será assinada 
pelos presentes. Colorado/RS, 08 de maio de 2017. 


